ВИСНОВОК
1. Відповідність документації, у тому числі фінансової, вимогам законодавства.

Робочий навчальний план Новоолександрівської загальноосвітньої школи-дитячого садка І-ІІІ ступенів відповідає Типовим навчальним планам загальноосвітніх та дошкільних навчальних закладів.

Розклад уроків складено з дотриманням педагогічних та санітарно-гігієнічних вимог, погоджено із СЕС.

Варіативна складова робочого навчального плану сформована з урахуванням типу навчального закладу, профілями навчання: історичний, універсальний.
Навчальні програми, за якими проводиться навчання учнів, відповідають переліку програм робочого навчального плану, всі мають відповідний гриф Міністерства освіти і науки України.


Оформлення та видача документів про загальну середню освіту здійснюються відповідно до Положення про ІВС "ОСВІТА" та Порядку замовлення, видачі та обліку документів про освіту державного зразка, які затверджені наказом МОН 10.12.2003  № 811.
Зарахування та відрахування учнів та вихованців до навчального закладу відбувається на підставі заяв батьків, наказу директора НВК, статуту закладу.
Згідно з наказом Міністерства освіти і науки України від 28.07.2013 № 1239 «Про затвердження Типової інструкції з діловодства у загальноосвітніх навчальних закладах усіх типів і форм власності» та Примірної інструкції з діловодства у ДНЗ від 01.10.2012 року № 1059розроблена документація, яка відображає діяльність навчального закладу з усіх напрямів роботи. Видано наказ, у якому, згідно з функціональними обов’язками, членам педагогічного колективу доручено ведення тієї чи іншої документації відповідно до Номенклатури справ.

Ділові документи, згідно з «Переліком обов'язкової ділової документації» зберігаються в спеціальних шафах, дотримується термін зберігання.

До алфавітної книги щорічно заносяться дані про учнів нового прийому 1-го та 10 класів. Занесення учнів до списку здійснюється в алфавітному порядку, ведеться порядкова нумерація для кожної літери. Порядковий номер запису учнів у книзі відповідає номеру його особової справи. Внаслідок зміни місця проживання, переведення в інший навчальний заклад, закінчення НВК здійснюється відрахування учнів, що підтверджується наказом по закладу. Щорічно на початку вересня та наприкінці червня підбиваються підсумки зарахування та вибуття учнів відповідно на початок і кінець року.
До особових справ учнів занесені загальні відомості про учнів, підсумкові оцінки успішності за кожний клас. Але є такі особові справи, у яких не написана характеристика на дитину.
Виставлені оцінки відповідають даним класних журналів та протоколів ДПА. Книги суворої звітності ведуться згідно з нормативними вимогами.

У книзі обліку особового складу педагогічних працівників заповнення всіх граф ведеться відповідно до форм, своєчасно вносяться зміни.

Книга обліку трудових книжок працівників НВК ведеться відповідно до нормативних вимог.

Книга наказів містить всі необхідні накази, з якими ознайомлюються члени колективу.

Журнал реєстрації вхідних і вихідних документів ведуться. Але у журналі реєстрації вхідних документів не завжди заповнюється графа резолюція або кому надається документ. А у журналі вихідних документів не завжди заповнюється графи: виконавець, кому адресовано документ,  книга записів наслідків внутрішньошкільного контролю ведуться згідно з нормативними вимогами.

Нормативні документи ведуться в повному обсязі, оформлені чітко, охайно, дотримується термін їх зберігання.

У Новоолександрівській загальноосвітній школі-дитячому садку І-ІІІ ступенів дотримується порядок отримання благодійної допомоги, використання коштів батьківського фонду здійснюється за рішенням батьківського комітету. Постійно здійснюється звітування директора ЗОШ-д/с на батьківських зборах. Заслуховується звіт осіб відповідальних за фонди.

2. Створення умов для навчання дітей з особливими освітніми потребами, в тому числі дітей – інвалідів.
У закладі навчаються 3 учнів, що мають інвалідність їм створені відповідні умови, забезпечено безперешкодний доступ інвалідів до будівлі навчального закладу: шкільний поріг обладнаний пандусом.
3. Забезпечення якості загальної середньої освіти (порівняльний аналіз результатів зовнішнього та внутрішнього моніторингу результатів навчальних досягнень учнів (вихованців); порівняння результатів незалежного оцінювання випускників 11-х класів із результатами їх навчальних досягнень.
За період з 2012 – 2015 рр. навчальні програми на високому і достатньому рівні (кількість учнів першого класу не враховується) засвоїли:

* 2012 – 2013 н.р. – 42% учнів;

* 2013 – 2014 н.р. – 45% учнів;

* 2014-2015 н.р. – 43% учнів.

Засвоєння учнями навчального матеріалу вивчалося шляхом проведення контрольних зрізів з математики (9, 11 класи), української мови (9 клас) та історії України (11 клас). Вони показали, що 23% учнівського контингенту написали зрізи на високому рівні, 20% - достатній, 54,5% - середній, 2%- початковий. Якість знань учнів виявлена на контрольних зрізах (43%) не відповідає внутрішньому оцінюванню (48 %), що свідчить про завищення оцінок учителями.

Сертифікати ЗНО з української мови з кількістю балів вище 150 отримали:

2013 рік – 62,5% учнів,

2014 рік –69% учнів,

У 2015 році ДПА (у формі ЗНО) з української мови на достатньому рівні склали 25% учнів, а за результатами річного оцінювання якість знань учнів (високий та достатній рівні) становить 58%, що свідчить про завищення оцінок.

3. Дієвість внутрішнього моніторингу навчальних досягнень (розвитку) учнів (вихованців) (для дошкільних та загальноосвітніх навчальних закладів).
Протягом останніх 3-х років адміністрація школи вивчала стан викладання навчальних досягнень (розвитку) учнів (вихованців) з української мови, зарубіжної літератури, правознавства, географії, математики, хімії, біології, музики, образотворчого мистецтва, фізичного виховання, Захисту Вітчизни, основ здоров’я про що свідчать видані накази та протоколи педагогічних рад.

За результатами участі в олімпіадах з базових дисциплін команда школи-садка у 2014-2015 році виборола І місце (2013-2014 н.р.- 2 місце, 2012-2013 н.р. – 2 місце). Другий рік поспіль учень школи Дикуха Максим стає переможцем ІІ та ІІІ етапів Всеукраїнської олімпіади з історії.

Результати моніторингових досліджень у закладі ретельно аналізуються, внаслідок чого виявлено: предмети читають вчителі не за фахом, результативність учнів на олімпіадах низька з англійської мови, математики, низька матеріальна база кабінетів.
4. Організація роботи щодо професійного розвитку педагогічних працівників.
Атестація педагогічних працівників проводиться відповідно до Закону України «Про освіту» (ст.54) та Типового положення про атестацію педагогічних працівників України, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 06.10.2010 р. №930, змін до Типового положення про атестацію педагогічних працівників, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки України від 08.08.2013 № 1135.

У закладі  складено перспективний план  атестації педагогічних працівників  до 2018 року, який передбачає проходження  атестації вчителями  не раніше ніж один раз на п’ять років. За період з 2013 по 2015 рік атестовано 10 педагогів (100 % від плану), із них :

· підтвердили  кваліфікаційну категорію «Спеціаліст вищої категорії» -   2;

· підтверджено звання «Старший вчитель» -   1;

· присвоєно кваліфікаційну категорію «Спеціаліст вищої категорії» - 1.

· підтверджено   кваліфікаційну   категорію   «Спеціаліст   І  
кваліфікаційної категорії»  -  2.
· присвоєно кваліфікаційну категорію «Спеціаліст ІІ категорії» - 3.

· підтверджено   кваліфікаційну   категорію   «Спеціаліст   ІІ 
кваліфікаційної категорії»  - 1.

Якісний склад педагогічних працівників (із 20 педагогів):
спеціаліст вищої категорії – 4 педагога (20,0 %);

спеціаліст І категорії –  3 педагога ( 15,0 %);

спеціаліст ІІ категорії – 4 педагога (20,0 %);

спеціаліст – 1 педагог ( 5,0 %);

За останні три роки курсову перепідготовку пройшли  15 педагогів, що становить 100% від перспективного плану.

Розстановка кадрів у закладі здійснена відповідно фаху та кваліфікаційної категорії педагогів. Педагогічними кадрами ЗНЗ забезпечений повністю.
5. Наявність бібліотеки та використання інформаційно-комунікаційних технологій в навчально-виховному процесі.

Бібліотека  – структурний підрозділ школи, основна мета якого – забезпечення навчально-виховного процесу інформацією. Її книжковий фонд налічує 4039 екземплярів художньої, методичної та довідкової літератури, а також 2023 екземплярів підручників. Учні школи  забезпечені підручниками відповідно до навчальних програм на 90 %.

Бібліотека естетично оформлена, є читальний куточок. Оформлені виставки «Живи Херсонщино у слові чарівному!», «Живи, книго!», «З книгою в країну знань», «Природа наша мати, треба її оберігати», «Голодомор 32- 33 р.р.», «Письменники рідного краю», «Вінок великому Кобзареві», «Живи моя рідна мово», «Біблія – книга життя, «Новинки літератури» та інші; тематичні папки «Бібліотечні уроки», «Родинне виховання», «Поетична світлиця», «Рости книголюбом!», «Виховні заходи».

Робота бібліотеки закладу перебуває під постійним контролем адміністрації школи, спрямованим на збагачення і поповнення бібліотечного фонду навчально-методичною та довідковою літературою.

Облік підручників проводиться груповим способом і відображається у книзі сумарного обліку бібліотечного фонду підручників, а також у реєстраційній картотеці руху підручників.

Фонд художньої літератури та підручників зберігається в приміщені бібліотеки, розкладені по полицях, систематизовані по класах.

Книжки розставлено залежно від вікової категорії читачів, авторів, зарубіжної чи вітчизняної літератури.

Бібліотечним фондом користуються 135 учнів та 20 педагогічних працівників.

У закладі функціонує два комп’ютерних класи загальною кількістю 22 комп’ютерів. Три комп’ютери використовуються в управлінсько-господарській діяльності.

Кабінети інформатики відповідають санітарно-гігієнічним вимогам, про що свідчить акт перевірки стану готовності кабінету до нового навчального року. У кабінетах інформатики встановлена сучасна оргтехніка (1 принтер, сканер, один інтерактивний комплекс),

У навчальному процесі використовується 28 програмних засобів навчання. Мультимедійний проектор постійно використовується при проведенні уроків та виховних заходів. У кабінеті проводяться уроки  інформатики в 2 – 11 класах – 10 годин на тиждень.   Заняття з інших навчальних предметів проводиться по  мірі необхідності.

При підготовці до уроків та позакласних заходів педагоги широко використовують інформацію, записану на лазерних  та змінних дисках.

Заклад підключений до мережі Internet, тому вчителі мають змогу брати звідти необхідну інформацію та проводити уроки в режимі on-lain.

6.Загальний стан території, будівель та приміщень навчального закладу

Новоолександрівська загальноосвітня  школа - дитячий садок   І—IIІ   ступенів     Новоолександрівської сільської ради  Нововоронцовського району Херсонської області  створена  на підставі рішення виконавчого комітету Новоолександрівської сільської ради від 28.08.1995 року  №24.

Навчальний заклад розміщений у типовому двоповерховому приміщенні на 450 учнівських місць, побудованому в 1986 році. Загальна площа будівлі 3400 кв. метрів.

Технічний та санітарно – гігієнічний стан будівлі та приміщень  ЗНЗ відповідає державним санітарним правилам та нормам.

У закладі оформлено 20 навчальних кабінетів. Основу ергономічних умов становить дотримання у школі нормативних вимог до розмірів площі на одного учня, до навчальних меблів, обладнання кабінетів  інформатики, фізики, хімії, майстерні, їдальні, спортивного залу, освітленості приміщень.

Опалюється приміщення від шкільної котельні, яка добудована до навчального закладу.  Замінені  два старі котли новими, що значно покращило температурний режим в ЗНЗ.

У 2011 році були замінені вікна, що  значно поліпшило зовнішній вигляд самої будівлі.   Територія навчального закладу огороджена металевим парканом. Під’їзні шляхи та прилегла до будівлі територія заасфальтовані. Перед школою знаходиться Алеї слави воїнам.

Педагогічний колектив та обслуговуючий персонал закладу постійно працюють над створенням відповідних умов навчання, виховання та оздоровлення дітей.

7.Створення безпечних умов для учасників навчально-виховного процесу.
Робота з охорони праці та техніки безпеки в навчально-виховному комплексі проводиться відповідно до Законів України „Про освіту”, „Про охорону праці”, наказу Міністерства освіти та науки України №563 від 01.08.2001 „Про затвердження Положення про організацію роботи з охорони праці учасників навчально – виховного процесу в установах і закладах освіти”, іншими галузевими нормативними документами.

Відповідно до вимог чинного законодавства в ЗНЗ створена система управління охороною праці. Щорічно наказами (№ 29 від 02.09.2013 р., № 37 від 02.09.2014 р., № 37 від 02.09.2015 р. «Про організацію охорони праці»)    визначені особи, які відповідають за організацію охорони праці в навчальному закладі, пожежну безпеку й електробезпеку. Для створення безпечних умов навчання в кабінетах фізики, хімії, біології, інформатики, спортивному залі й майстернях призначені відповідальні за безпеку життєдіяльності, у навчальних кабінетах - завідувачі кабінетів. На початок кожного навчального року оформляються всі необхідні акти-дозволи на проведення навчальних занять у кабінетах і шкільних приміщеннях підвищеної небезпеки, акт готовності  ЗНЗ до нового навчального року. У навчальному закладі є необхідна документація щодо організації роботи з охорони праці, забезпечення безпеки життєдіяльності, розроблені  заходи з протипожежної безпеки.  Журнали для  реєстрації всіх видів інструктажів із питань охорони праці,  ведуться без порушення

На нарадах при директору (05.09.2013 р., 03.09.2014 р., 02.09.2015 р. «Про виконання вимог техніки безпеки, інструкцій з охорони праці, внутрішнього розпорядку та дотримання належного протипожежного та санітарного режиму під час навчання»), інструктивно-методичних нарадах, засіданнях профспілкового комітету заслуховуються звіти про виконання заходів, наказів, інструкцій з техніки безпеки, обговорюються результати проведеної роботи.

Ведеться постійна робота з дотримання техніки безпеки: обладнано пожежний щит, на всіх розетках змінної напруги є маркування, здійснено перевірку заземлення й опору ізоляції, на обох поверхах є плани евакуації, пожежні виходи функціонують, придбано 5 вогнегасників, стенди з протипожежної безпеки та правил дорожнього руху.

За період, який аналізується, випадків травматизму під час навчально-виховного процесу не зареєстровано.

8.    Забезпечення соціально-психологічного супроводу

учнів у Новоолександрівському НВК Ш/С І-ІІІ ступенів

Практичні дії шкільних соціальних педагогів в освітньому закладі реалізуються через основні види роботи згідно Положення про психологічну службу, на підставі ст. 21, 22, Закону України «Про освіту».

За якісним складом – спеціалісти ( Лємєшев Юрій Борисович, Шлапак Федір Анатолійович) працюють не за фахом.

Використовуючи соціально-психологічний інструментарій в аспекті вивчення властивостей розвитку особистості дитини на різних вікових етапах протягом навчального року у формі  нарад, засідань круглого столу, консиліумах розглядалися питання:

- роль ефективного спілкування та запобігання конфліктів в учнівських колективах;

- взаємодія з підлітками «групи ризику», що потребують підвищеної індивідуальної уваги;

- профілактика правопорушень серед неповнолітніх;

Заслуговує на увагу та є дієвим педагогічний практикум, який закріпився у роботі спеціалістів:

- виховні заняття проведені у формі ігор, бесід, тренінгів з метою активізації спрямованості особистості дитини на формування здорового способу життя, попередження негативних звичок.

Систематичним є висвітлення питання виховання дітей та молоді в рамках проведення місячників соціально-правової просвіти, корекційних заходів з метою профілактики шкідливих звичок.

Здійснюючи соціальну підтримку більшості педагогічних заходів у загальноосвітньому закладі,  спеціалісти не залишаються осторонь висвітлення освітніх проблем на:

- педагогічних радах:

- «Психологічна адаптація та соціальна зрілість учнів», «Подолання агресивної поведінки школяра»;

- шкільних методичних об’єднаннях:

- «Створення гуманістичного освітнього середовища як чинника соціалізації школяра»

Фахівці є постійними учасниками роботи обласних та районних семінарів, активно висвітлюють  надбання соціально-психологічної практики на педагогічних заходах для колег.

Проте, недостатньо активізовано просвітницьку діяльність спеціалістів через висвітлення методичних матеріалів у педагогічній пресі.
Потребує перегляду система організації  корекційно-розвивальної роботи. Більш активна творча самореалізації у використанні новітньої практики  з метою забезпечення дієвого спілкування з учасниками навчально-виховного процесу.

8. Створення умов для задоволення потреб учнів (вихованців) у різних формах позаурочної навчально-виховної роботи.
Виховна робота в освітньому закладі спрямована на забезпечення умов для індивідуального розвитку учнів, урахування їх особистих досягнень, стимулювання творчої активності, найбільш повну її реалізацію  в різних видах позаурочної діяльності. Керівництво цим процесом покладено на  заступника директора з виховної роботи, педагога-організатора, класних керівників, класоводів.

Спираючись на діагностичні відстеження у прогнозуванні розвитку особистості дитини, класні куратори вибирають форми і методи роботи, які дають можливість досягти певних результатів у вирішенні поставлених виховних завдань.

Учні освітнього закладу є активними учасниками та мають переможні місця у Всеукраїнських, обласних, районних конкурсах, акціях «Захистимо Україну від лиха», «Літопис історії. Визволителям-героям-наша пам’ять та уклін», «Світ дитинства захищений правом», «Найкращий читач року», «Моя Батьківщина – Україна», «Юні лісівники», «Таврійський 
арво грай» .

Зокрема:

- Швиденко Тетяна (9клас) – ІІІ місце в обласному Всеукраїнському  дитячому літературному конкурсі на протипожежну та техногенну тематику «Захистимо Україну від лиха»
- Швиденко Тетяна (9 клас) – І місце в обласному конкурсі «Літопис історії «Визволитетям –героям – наша пам’ять та уклін»
- Швиденко Тетяна (9 клас) – І місце за конкурс на кращі мистецькі та учнівські твори, просвічені історії боротьби українського народу за державний суверенітет та територіальну цілісність України (номінація «Літературні твори»)

-  Нагорна Анастасія (8 клас)  – І місце в   районному етапі обласного
конкурсу на кращі мистецькі та учнівські твори, присвячені історії боротьби українського народу за державний суверенітет та територіальну цілісність України (номінація «Образотворче мистецтво»

- Нагорна Анастасія (8 клас) – І місце в  районному конкурсі на звання найкращого читача 2015 року “Велика книга читацьких  рекордів Херсонщини”
- Нагорна Анастасія (8клас), Швиденко Тетяна (9клас), Артеменко Роман (9 клас) – ІІІ місце  в обласному конкурсі юних лісівників.

- Колісніченко Катерина – І місце в районному, ІІ місце в обласному конкурсі «Таврійський 
арво грай» (номінація «Вокал).
- Танцювальний колектив «Перлина» - ІІ місце в районному , ІІІ місце в обласному конкурсі «Таврійський 
арво грай»( номінація «Хореографія»).
У школі існує чітка структура учнівського самоуправління «Учнівський парламент», діяльність якого здійснюється відповідно до Закону України «Про молодіжні та дитячі громадські організації» та Статуту учнівського парламенту.
      У процесі різноманітної діяльності за участю ініціативних творчих груп – президента й міністерств школи спільно з педагогічним колективом відбувається вирішення власно намічених завдань розвитку учнівського самоврядування в загальношкільному колективі.

Дієвою є дитяча організація «Рідний край» ( 2 – 11 класи), превалюючим напрямком якої є природоохоронна діяльність. Силами учнівських загонів проводиться посильна робота по озелененню та впорядкуванню території села, парків (Парк Слави, Алея Пам’яті, Парк 80-річчя школи, сквери), сільського стадіону.

Заповнює позаурочний простір змістовними справами організована діяльність акцій волонтерського загону «Милосердя»: «За чисте довкілля», «Учитель не може бути самотнім», «Ветеран живе поруч», «Обеліск», «З Дідом Морозом в кожен дім» , «Допоможемо воїнам АТО» тощо.

Вихованцями пошукового загону «Патріот» , який  працює на базі музею с. Новоолександрівка розроблено та презентовано   власні дослідницькі проекти, присвячені Великій Перемозі. Зібрано матеріали про вчителів та випускників ветеранів війни та праці. Які знайшли своє відображення у спеціальній Книзі пам’яті.

Постійно оновлюються анонсуванням нових справ експозиції у шкільному фойє  «Рідна школа моя».

Одним із основних напрямів в організації шкільного і класного самоврядування є створення свідомої дисципліни. Учні, які порушують дисципліну, викликаються на засідання ради школи.

Де в рамках визначеної основної діяльності розглядаються актуальні питання з життя учнівського колективу: «Про організацію дозвілля учнів школи», «Про проведення Акції «Милосердя», «Про організацію правової роботи у навчальному закладі» та інші. Початку кожного тематичного місячника передують загальношкільні лінійки.

Відповідно до Закону України «Про освіту» та з метою забезпечення конституційного права громадян на повну загальну освіту, вдосконалення постійного контролю за охопленням навчанням неповнолітніх здійснюється контроль за відвідуванням учнями освітнього закладу ( Наради при директору  «Про результати перевірки відвідування учнями школи» ). У школі ведеться журнал відвідування. До даної проблеми залучаються органи учнівського самоврядування. Дієвою є створена рада профілактики на засіданнях якої розглядаються питання девіантної поведінки вихованців.

На внутрішньо шкільному обліку знаходиться 2 учня. З метою систематичної профілактичної роботи та зайнятості школярів в позаурочний час організовано роботу 10-ти гуртків за інтересами, з них уведено: 3 – на платній основі; 7 – на безоплатній.


За напрямками:

· Художньо-естетичний – 6 (62 учня); - Декоративно-ужитковий – 1(12 учнів); - «Військово-патріотичний» - 1(26 учнів); Технічний – 1( 11 учнів);  Музейна справа – 1 (11 учнів).


Усього охоплено змістовним дозвіллям – 122( 93 % ) учнівського контингенту; з них дітей «групи – ризику» - 1(  50%).


Постійно проводиться просвітницька робота щодо попередження злочинів та правопорушень серед молоді базуючись на детальному аналізі впливу виховних корекційних заходів на особистість дитини ( Протокол № 3 від 11 січня 2013 року  засідання педагогічної ради «Школа без агресії»; Протокол № 6 від 5 квітня 2013 року «Школа і сім’я – консолідація зусиль»).


Сприяють реалізації себе як компетентної, гармонійно розвиненої особистості різноманітні педагогічні заходи  націлені на те, щоб викликати у дітей почуття радості, упевненості у своїх силах, розкриття нових талантів ( «Я – людина серед людей», «Руками творимо дива», «Мандруємо Україною» тощо).


Використання інноваційних технологій в системі роботи класного керівника є головною складовою виховної діяльності  освітнього закладу. Тому, педагоги є не тільки старшими наставниками  своїх вихованців, а й взірцем для наслідування у досягненні поставленої мети , особистісного та професійного зростання.


Успішно презентували матеріали:

- у Всеукраїнському  конкурсі робіт «Моя Батьківщина – Україна» (номінація «Яблука з дідусевого саду») посівши -   ІІ місце  класний колектив 7 класу, класний керівник Дикуха Тетяна Анатоліївна;

- в ІІІ етапі Всеукраїнської історико – краєзнавчої акції «А ми  тую славу збережемо» посівши -   ІІ місце  класний колектив 11 класу, класний керівник Лємєшев Юрій Борисович;

- в обласному конкурсі «Скарби нашої пам’яті»  в номінації «Шляхами втрат і перемог»  на кращий відео-сюжет про шкільний музей бойової слави  посівши ІІ місце команда педагогів: Береговий Василь Миколайович, Швиденко Оксана Миколаївна, Шлапак Федір Анатолійович;
- в районному конкурсі методичних розробок з правової тематики  на тему «Світ дитинства захищений правом» - посівши ІІ місце – Лємєшева Світлана Аркадіївна; Швиденко Оксана Миколаївна.


За кращу організацію виховної роботи в дитячих оздоровчих закладах влітку 2014 року табір з денним перебуванням «Бригантина» Новоолександрівського НВК Ш/С І-ІІІ ступенів Нововоронцовського району став лауреатом обласного конкурсу.

Проте, виховні цілі, методи та результати роботи потребують на сучасному етапі забезпечення ефективності соціально – психологічного впливу на прогнозування розвитку та формування особистості дитини. 100% охоплення дітей з «групи ризику» позашкільною освітою.

У  Новоолександрівській школі-сад  функціонує 1 різновікова дошкільна група, де виховується 35 дошкільників. Суспільним дошкільним вихованням охоплено 74% дітей (від 1 до 6-7 років). Майбутні першокласники охоплені 100%.

Педагогічну діяльність у закладі здійснюють: 2 вихователі, 1 музичний керівник.

Організація навчально-виховного процесу  здійснюється відповідно до Закону України «Про дошкільну  освіту».

Зміст дошкільної освіти в межах Базового компонента реалізується через програму навчання і виховання дітей від 2 до 7 років «Дитина» та «Впевнений старт» для дітей старшого дошкільного віку.

Колектив співпрацює з батьківською громадськістю через дні відкритих дверей, батьківські збори, газети, стенди.

Навчально-виховний процес забезпечений необхідним обладнанням та дидактичним матеріалом відповідно до вимог базової програми «Дитина». Створено міні-методичний кабінет, де накопичено і систематизовано дидактичний, наочний матеріал для організації навчально-виховного процесу. Кабінет оснащено комп’ютером, ксероксом, принтером, інтернетом. Але у підготовці до занять, оформленні приміщення, використанні інноваційних методик, вихователі їх не використовують.

У дошкільній групі закладу використовуються технічні засоби навчання: магнітофон, телевізор, діапроектор.

Для дітей створені розвивальні осередки, які сприяють розвитку їх здібностей:  ігрові, куточок самостійної художньої діяльності, природи, національний куточок.

На території закладу виділено такі тематичні зони: екологічну  (город); архітектурно-ландшафтну; спортивно-ігрову. Але вони потребують більше уваги, покращення та осучаснення.

Реалізація програмових завдань з фізичного виховання в основному забезпечуються на заняттях, які проводяться на подвір’ї, а в холодну пору року – у групі, що не дає змоги використовувати необхідні форми та методи роботи, фізичне навантаження, обладнання та дотримуватись гігієнічних умов проведення заняття (провітрювання, вологе прибирання, одяг, взуття вихователя і дітей). Достатню увагу педагоги приділяють проведенню фізкультурних розваг, свят.

Аналіз планування життєдіяльності дітей, спостереження занять та різних форм роботи в повсякденному житті, бесіди з дітьми показали, що вихователями  приділяється належна увага мовленнєвому розвитку вихованців. У дітей старшого дошкільного віку сформовані знання згідно з вимогами програми з грамоти та розвитку мовлення. Проте слід більше зосередитись на переказах, розповідях з пам’яті, розповідях за уявленнями, складанням розповідей за картиною. Всьому цьому може сприяти естетичне середовище (оформлення приміщення групової та спальної кімнат, службових приміщень), над розвитком якого потрібно працювати.

Основними формами організації роботи з формування логіко-математичного розвитку дітей є ігри, індивідуальна робота та заняття. Сформовані математичні поняття про колір, величину, форму, кількісні співвідношення, геометричні фігури, кількісну, порядкову та обернену лічбу тощо.

Дошкільний відділ Новоолександрівської школи-сад працює за еколого-природничим напрямком, але відстежується це лише через теоретичні виступи на педагогічних радах, свята, трудові десанти, конкурси «Руками творяться дива», екскурсії, семінари-практикуми: «Авторська казка про природу», екологічний тренінг «Світ. І я його частинка». Отже, проекту розвитку закладу по даному напрямку немає, наявність об’єктів рослинного і тваринного світу в груповій кімнаті бажає бути кращою, рівень доглянутості ділянки  дитячого садка необхідно покращити. Діти старшої групи не мають можливості самостійно розподіляти обов’язки з догляду за об’єктами куточка природи, добирати відповідне обладнання та дотримуватись відповідних санітарно-гігієнічних умов.

Вихователі систематично планують колективні види праці: господарсько-побутова, художня праця. Створені достатні умови для виконання завдань програми з художнього розвитку дітей. У роздягальній кімнаті є  діючі виставки робіт.

Для гри, як основному виду діяльності дошкільників, у групах створено умови, але ігровий матеріал потребує оновлення, осучаснення.

Наступність і співпраця вихователів та вчителів початкових класів відстежується через: підготовку вихованців до навчання в школі, взаємовідвідування «заняття-урок», свята, семінари-практикуми, наради, самоосвіту. Але важливою складовою всебічного гармонійного розвитку дитини є естетичне виховання, яке є слабким і у 1-му класі дошкільного корпусу.

У процесі естетичного виховання формуються естетична свідомість і поведінка дошкільника та учня. Під час естетичного сприймання виникають різні емоції. Завдання виховання – створення умов, які б сприяли формуванню емоційної сфери дітей.

Багатство емоційної сфери людини свідчить про її духовне багатство. Сприйняття і розуміння прекрасного починається у дитинстві. «Все прекрасне, що існує в навколишньому світі і створене людиною для інших людей, повинно доторкнутися до серця дитини і облагородити його», - стверджував В. Сухомлинський.

В естетичному вихованні дошкільників та учнів педагоги використовують різні джерела:

а) твори образотворчого мистецтва.;

б) музику;

в) художню літературу;

г) театр, кіно, телебачення, естраду, цирк;

д) природу;

е) факти, події суспільного життя;

є) але не оформлення побуту (залучення дітей до створення естетичної обстановки у закладі).

Естетика побуту покликана навчити дитину відчувати і розуміти красу життя, виховати в неї прагнення створювати і берегти її. Художнє оформлення школи-сад обумовлюється змістом виховної роботи, вимогами щодо охорони життя і зміцнення здоров’я дитини, її художнього розвитку. Чистота і порядок є не лише гігієнічними, а й естетичними вимогами до інтер’єру закладу. Важливо, щоб його оформлення було стильово витриманим. В оформленні приміщень можна використовувати малюнки дітей, батьків, педагогів. Відповідним гігієнічним та естетичним вимогам має відповідати й оформлення майданчика дитячого садка.

Педагогами-психологами вже доведена пряма закономірність дії середовища на розвиток особистості дитини.

Таким чином, актуальність цієї проблеми вагома, а в наші дні набуває особливого значення, так як сучасна концепція освіти розглядає мистецтво (складовою якого є дизайн і художньо-оформлювальне мистецтво, як базу для духовного відродження нації.

Дійсно, дитинство – яскравий безпосередній вік, коли розвиток дитини цілком залежить від емоційного сприймання дійсності, що формує пізнавальні потреби дітей, їх мислення, стійкий інтерес до навколишньої дійсності, потреби у спілкуванні, їх соціальне становлення.

Тому, інтер’єр закладу, що викликає радісні почуття і який має освітню складову, є необхідною умовою для розвитку художньо-творчих здібностей дітей. Позитивна атмосфера творчості сприяє формуванню їх художнього смаку, становленню позитивної життєвої позиції і активізації творчого потенціалу, тим більше, якщо враховувати принцип співтворчості дітей і дорослих.

Художньо-естетичне оформлення дитячого закладу та 1-го класу повинно реалізовуватися з урахуванням фізичних, психологічних та емоційних особливостей дітей відповідного віку, так як найважливіша умова перебування дітей у школі-сад – здоров’язбереження. Тому необхідно дотримуватись наступних правил:

· Всі матеріали, застосовувані в оформленні дитячої установи, повинні бути нешкідливими і мати сертифікати якості.

· Гострі кути в інтер’єрі, по можливості, мають бути «згладжені» конструктивно або за допомогою візуальних ефектів.

· Фоновий колорит повинен бути світлих тонів «мажорного звучання» з яскравими колірними акцентами.

· Відповідно вимогам райСЕС рівномірне фронтальне освітлення має поєднуватися з додатковим спрямованим освітленням, тому що воно створює зони емоційного тяжіння, викликаючи у дітей естетичні почуття, тим самим сприяючи оптимізації педагогічного процесу.

· Дитячі меблі повинні відповідати санітарним стандартам (з урахуванням ростових особливостей дітей), бути багатофункціональними.

· Стінові розписи повинні відповідати освітній програмі ДНЗ, носити фризовий характер або ж їх інформативна частина повинна локалізуватися на рівні очей дитини.

· Особливу роль в інтер’єрі ДНЗ грають підвісні просторові композиції - «мобілі». Дані конструкції повинні нести смислове навантаження, розвиваючу загальну тему оформлення інтер’єру. Займаючи «мертву зону» приміщення, «мобілі» перетворять її в центр всієї композиції, будучи яскравим художнім акцентом. «Мобілі живуть» у дитячому інтер’єрі, незмінно привертаючи увагу своєю елегантною рухливістю.

· Задовільно «вписувати» в інтер’єри ДНЗ «Зелені зони», так як вони, будучи «острівцями природи», грають важливу роль у розвитку у дітей естетичних почуттів і уявлень.

· У деяких випадках доцільно передбачити можливість використання змінних декоративних композицій (на приклад з урахуванням зміни пір року.)

· Специфіка дитячого закладу диктує необхідність включення в його інтер’єри наочної інформації для батьків та педагогів. Вона може бути представлена у вигляді стендів або у формі підвісних конструкцій.

Із вищесказаного випливає, що результатом художньо-естетичної діяльності з оформлення ДНЗ є:

1) створення єдиного художньо-естетичного простору, що сприяє забезпеченню цілісного педагогічного процесу, актуального, найближчого і перспективного розвитку кожної дитини в закладі;

2) створення творчої атмосфери в роботі педагогів;

3) забезпечення комфортного перебування дітей, їх батьків та співробітників.

Таким чином, беручи до уваги серйозність вимог, що пред’являються до художнього оформлення середовища школи-сад, до його здійснення повинні залучатися фахівці, що володіють особливим художньо-естетичним смаком і синтетичним художньо-творчим мисленням, мають знання основ образотворчого мистецтва і навички роботи в різних областях образотворчої діяльності, здатні до універсальної реалізації своєї творчої індивідуальності і розуміючі вікові особливості сприйняття та розвитку дітей даного віку, а на це не завжди потрібно багато коштів. Головне – бажання і фантазія!

У результаті ж – об’єднання всіх учасників педагогічного процесу: педагогів, дітей та їх батьків під ідеєю перетворення художньо-естетичного простору закладу, може створитися творча співдружність, кожен член якого, беручи участь в плідній колективній діяльності, здатний внести посильний внесок у загальну справу, тим самим розвиваючи свій внутрішній потенціал.

У Новоолександрівській школі-сад функціонує 1  медичний кабінет.
Медичною сестрою здійснюються профілактичні та оздоровчі заходи:

-
просвітницька робота з питань здорового способу життя серед дітей, їх батьків та колективу закладу;

-
поновлення куточків здоров’я;

-
допомога у проведенні диктантів щодо здорового способу життя;

-
облік медикаментів, поповнення аптечки відповідними препаратами та медикаментами;

-
випуск санбюлетнів;

-
проведення моніторингу стану здоров’я дітей;

-      контроль за харчуванням,  дотриманням раціонального  режиму дня.

Керівником школи складено список працівників для проведення обов’язкового медичного огляду.

Усі педагогічні працівники закладу, працівники харчоблоку  відповідно до діючого законодавства, згідно з графіком ЦРЛ пройшли обов’язкові профілактичні огляди. Санітарні книжки всіх працівників з відповідно оформленим допуском до роботи зберігаються у медичному кабінеті.

До початку 2015-2016 навчального року на базі районної поліклініки та навчально-виховного закладу проводились медичні огляди учнів.

Згідно мережі у школі 130 учнів, усі з них пройшли медогляд і мають відповідні довідки: основна група – 96, підготовча – 31, спеціальна – 3.

У закладі з метою збереження і зміцнення здоров’я учнів:

· створена система роботи з профілактики тютюнопаління, наркоманії, алкоголізму, травматизму;

· створена система роботи з профілактики інфекційних хвороб, віл інфекції, СНІДу;

· створені умови для виховання  в учнів активної життєвої позиції.

Наявні матеріали щодо медичного обслуговування учнів свідчать про системність контролю за дотриманням санітарно-гігієнічних вимог у закладі, динамічність наглядів за станом здоров’я на уроках фізичної культури.

Експертизою визнано, що стан організації медичного обслуговування учнів та педагогічних працівників здійснюється на достатньому рівні.

У центрі уваги адміністрації навчально-виховного комплексу знаходиться питання харчування учнів та дітей дошкільного навчального закладу.

У ЗНЗ існує цільова програма «Профілактика кишково-шлункових захворювань», основна мета якої – організація роботи щодо збереження і зміцнення здоров’я учасників навчально-виховного процесу, зменшення кількості кишково-шлункових захворювань, підвищення рівня знань з питань здорового харчування, формування відповідального ставлення до свого здоров’я і здоров’я оточуючих, вироблення стійких мотивацій і практичних навичок щодо здорового способу життя.

Харчування учнів та дітей дошкільного навчального закладу здійснюється в їдальні, яка розрахована на 80 посадкових місць. Їдальня у достатній кількості укомплектована потрібним технологічним обладнанням, посудом. Харчоблок забезпечений холодною й гарячою проточною водою. Безкоштовно, за рахунок державного бюджету, харчуються всі учні 1-4 класів (57 чол.) та діти-сироти (3 чол.). Вартість харчування 8-8,50 гривень на один дітодень. Вихованці дошкільного навчального закладу харчуються три рази на день. Вартість харчування становить 13 гривень (за рахунок місцевого бюджету – 7,80 грн., батьківська доплата -  5,20 грн.,). Для учнів 5-11 класів організоване гаряче харчування вартістю 6 гривень в день.

Харчування учнів проводиться за графіком на перервах, тривалість яких відповідає Державним санітарним нормам і правилам. До асортименту продукції, що пропонується учням та вихованцям дитячого садка, входять овочеві салати, гарячі страви, соки. Якість страв, їх калорійність відповідають нормам. Гарячим харчуванням охоплено 92 % учнів та 100% дошкільнят.

Питання гарячого харчування учнів та вихованців дошкільного навчального закладу постійно розглядається на нарадах при директору, раді школи, батьківських зборах тощо.   Проводиться анкетування учнів і батьків із метою вивчення стану харчування, роз’яснювальна робота серед батьківської громадськості щодо організації правильного харчування дітей різного віку в сім’ї.

Особливе місце відводиться контролю за харчуванням учнів та дітей дошкільного віку. Щоденний контроль здійснюється адміністрацією, педагогами і представниками ради ЗНЗ. Обов’язковим є дотримання щоденного меню, яке затверджується директором, і перспективного тижневого меню, погодженого санепідемстанцією. Щодня знімається бракераж сировини й готової продукції, що реєструється у відповідних журналах.

9. Забезпечення якості управлінської діяльності (наявність (дієвість) внутрішнього контролю за організацією навчально-виховного процесу; стан усунення порушень вимог законодавства і недоліків у роботі, виявлених під час попередніх заходів контролю; відкритість і публічність у діяльності навчального закладу).
Адміністрація  здійснює організаційно-управлінську та консультативно-методичну діяльність управління персоналом на засадах освітнього менеджменту за принципами соціальної обумовленості, науковості й компетентності, що вимагає глибокого знання основ педагогіки, психологічної теорії і практики управління. Директор та заступник НВК атестовані на відповідність займаним посадам. Достатній рівень управлінської культури адміністрації НВК характеризується застосуванням демократичного стилю керівництва, створеним у колективі сприятливим соціально-психологічним кліматом, розвитком творчих здібностей та зростанням професійної майстерності вчителів школи, колегіальним підходом до управління закладом, використанням сучасних технологій управління та формування стратегії розвитку закладу, що ґрунтується на глибокому аналізі кадрового, навчально-методичного й матеріально-технічного забезпечення навчально-виховного процесу та потреб населення в освітніх послугах. Унаслідок компетентності та творчого підходу до справи дирекція забезпечує вміле, висококваліфіковане управління навчально-виховним процесом. Під їх керівництвом здійснюється прогнозування та системне планування роботи закладу, забезпечується контрольно-аналітична діяльність. З метою оптимальної організації діяльності адміністративно – управлінської ланки керівництвом розподілено посадові функціональні обов’язки між членами адміністрації з урахуванням їхніх професійних та ділових якостей. Протягом трьох років було проведено 22 педради, на яких розглянуто 72питання та видано 327 наказів,  що стосуються організації навчально-виховного процесу. Новоолександрівська ЗОШ-Д/С має свій сайт. На веб-сторінці закладу розміщено візитку школи, історію її створення, інформацію про педагогічний склад. Окрему сторінку відведено для інформації про ДНЗ.
10. Роль навчального закладу у житті територіальної громади та його суспільна оцінка батьківською громадськістю, громадськими об’єднаннями.
Новоолександрівська ЗОШ-Д/С виконує важливу роль у житті територіальної громади:

· налагоджена партнерська взаємодія із закладами освіти, культури, громадськими організаціями різних рівнів;

· бере активну участь у загальносільських заходах (концертах, днях благоустрою, доброчинних акціях, Днях села, спортивно-масових заходах тощо);

· є центром освіти, виховання, культури.

Щорічно директор закладу  звітує перед громадськістю про стан навчально-виховної, методичної, економічної і фінансово-господарчої діяльності. Проводиться оцінка діяльності виконання посадових обов’язків директором закладу спільними зборами батьків, педагогічного колективу та громадськості, протягом 3-х років оцінка роботи задовільна.
У навчально-виховному комплексі склалася система взаємодії і співпраці з сільською радою, ПАТ «Придніпровське», Будинком культури, ФАПом, сільською бібліотекою, Гаврилівським лісництвом, ДОТ ім.. І.Бережного, дитячим санаторієм, мисливським господарством.
Центром цієї системи є рада школи-дитячого садка, яка створена й затверджена загальношкільною конференцією.
Ця співпраця за п’ять останніх років допомогла значно покращити матеріальну базу навчально-виховного комплексу, провести за рахунок спонсорських коштів ПАТ «Придніпровське» ремонт котельні, оформлення актового залу, тренажерного залу, ремонт шкільних приміщень, закуплені спортивні знаряддя та музична апаратура.
За три останні роки не було жодного звернення батьків до відділу освіти, Департаменту освіти і науки, молоді та спорту ОДА, Міністерства освіти і науки. За наслідками моніторингу відзначається достатній рівень довіри між всіма учасниками навчально-виховного процесу. Простежується системність у роботі щодо розгляду звернень громадян до адміністрації закладу, конкретність у прийнятті рішень, вживаються відповідні заходи. Всі питання,  з якими звертались громадяни, адміністрацією були вирішені позитивно.

Рейтинг навчального закладу високий тому, що забезпечується єдністю цілей спільної діяльності вчителів, учнів і батьків.
Виходячи з вищезазначеного, рекомендуємо:

1. Учителям активізувати роботу щодо ліквідації прогалин у знаннях учнів з урахуванням моніторингових досліджень.
2. Активізувати зусилля по виявленню та роботі з обдарованими дітьми.

3. Посилити профорієнтаційну роботу по підготовці фахівців за місцем проживання.
4. Чітко дотримуватись і керуватись у роботі Інструкцією про ведення класного журналу (Наказ МОН України від 03.06.08. № 496 «Про затвердження Інструкції з ведення класного журналу учнів 5 – 11 класів ЗНЗ»).
5. У рамках реалізації впровадження методичної проблеми області залучати спеціалістів до соціально-психологічних досліджень з обов’язковим анонсуванням результатів та  розробкою перспективних завдань розвитку навчального закладу.

6. Активізувати участь спеціалістів у педагогічному   всеобучі батьків.
7. Ініціювати в освітньому закладі для учнівської молоді уведення навчальних курсів, факультативів, гуртків просвітницького спрямування.

8. Вжити заходів щодо підвищення рівня психолого-педагогічного діагностування учнів, проведення з ними індивідуальної правовиховної роботи.

9. Переглянути дієвість підходів в організації та проведенні педагогічного всеобучу батьків.

10. Висвітлювати досвід соціальної роботи через публікації в педагогічній пресі.

11. Ужити заходів щодо залучення дітей з «групи ризику» до позашкільної освіти, до організованих форм відпочинку.

12. З метою забезпечення якісної соціально-психологічної просвіти та попередження негативних проявів в учнівському середовищі розглянути можливість уведення у виховну діяльність старшокласників програм гурткової роботи з психологічної проблематики.

13. Активізувати роботу кураторів щодо анонсування сучасного досвіду технологій виховної роботи у формуванні  особистості дитини в засобах масової інформації  та на  шкільних Web – сайтах.

14. Особливу увагу звернути на розширення розвивального і ігрового середовища.
15. Забезпечити комплексне виконання розвивальних, освітніх і виховних завдань програми.

16. Скоригувати напрям роботи з розвитку зв'язного мовлення дітей.

17. Досвід роботи вихователів висвітлювати у фахових виданнях та сайті закладу.

18. Систематично здійснювати методичний контроль занять та медичний – за навантаженнями, які діти отримують на фізичних заняттях.

19. Методичному об’єднанню вчителів початкових класів та вихователів дошкільного закладу спільно з батьківською громадськістю розробити проект розвитку приміщень та ділянки дитячого садка в естетичному та еколого-природничому напрямку.
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