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ЗВІТНА ДОПОВІДЬ

про   роботу   Нововоронцовської       районної

профспілкової організації працівників освіти

і науки за період з 25 лютого 

2005 року по 29 березня 2010 року

Шановні делегати!


Найчисельніша армія профспілки, яка визначається к працівники освіти – вчителі, вихователі, адміністративно-технічний персонал – у Нововоронцовському районі об’єднує 28 профкомів, у яких налічується 667 членів профспілки.


У своїй діяльності організація керувалась Законом України „Про профспілки, їх права та гарантії діяльності”, Статутом профспілки працівників освіти і науки України, Положенням про районну організацію профспілки.


У звітному періоді діяльність райради профспілки була спрямована на об’єднання зусиль усіх первинних організацій для захисту трудових, соціально-економічних прав та гарантій працівників освіти району.


Послідовні відстоювання інтересів членів профспілки здійснювалися шляхом розширення контактів з органами виконавчої влади, урізноманітненням форм і методів роботи.


У звітному періоді педагогічними колективами, членами профспілки докладено чимало зусиль, щоб на сьогоднішній день освітянська галузь району не втратила жодної школи, дошкільного закладу. У 2008 році була проведена реорганізація Нововоронцовського МНВК. Як вам відомо викликано це потребами сьогодення – переходом на профільне навчання. Проте усі працівники МНВК були працевлаштовані.


Основна цінність нашої галузі – люди. 

На початок 2009-2010 навчального року у школах району працюють 332 педагогічних працівника. 282 педагоги мають вищу освіту, що становить 85%; 15 незакінчену вищу – 4,0%; 34– середню спеціальну – 10,0 %; 1 – середню загальну – 0,3%. Працюючих пенсіонерів -42 (за віком ),4- по інвалідності, 1-за вислугою років. Із загальної кількості 10 учителів мають педагогічне звання „Учитель - методист”, 31 – „Старший учитель”, 87 педагогів за результатами атестації мають вищу категорію, 102 – „Спеціаліст І категорії”, 46 – „Спеціаліст ІІ категорії”, спеціалістів-70.


За п’ять років курсову перепідготовку пройшли 368 педагогів. За роками це становило: з 2005 по 2007 100%, у 2008 – 102%, у 2009 – 87%. Зниження показника у 2009 році пов’язане із браком коштів. Але сподіваємося, що у 2010 році ми вирівняємо його до планового.



Приємно, що за останні роки почало вирішуватися питання забезпечення житлом молодих спеціалістів, що сприяє закриттю вакансій по школах. Так, за рахунок коштів обласного бюджету придбано житло для учителя Дудчанського загальноосвітнього об’єднання «школа – дитячий садок» Іванів Ольги Василівни; зусиллями профспільчан і особисто директора Любимівської ЗОШ Ткаченко Жанни Данилівни придбано житло для психолога та учителя Любимівської ЗОШ Шаповалової Катерини Василівни відповідно до рішення виконкому сільської ради; у Новоолександрівській ш/с придбано будинок для новоприбулого учителя математики Соколенко Елеонори Олександрівни.


Підводячи підсумки прожитих років, ми не можемо не згадати безкорисливу роботу обслуговуючого персоналу, який поряд із учителями та вихователями забезпечує в районі умови для одержання якісної освіти. Це, перш за все, ремонти приміщень шкіл. На превеликий жаль саме з цими представників невидимого фронту виникло непорозуміння у профспілкового комітету Нововоронцовської ЗОШ №2, в результаті чого 8 з них вийшли з рядів профспілки. Вважаю, що цю ситуацію проаналізували в усіх наших профспілкових комітетах, і надалі працювати ми будемо в єдиному тандемі.

Шановні делегати!


Активізації творчого потенціалу педпрацівників сприяє участь у конкурсах. Переможцем обласного та лауреатом Всеукраїнського етапу конкурсу у 2006 році в номінації «учитель початкових класів» стала Біда Світлана Михайлівна (Дудчанське загальноосвітнє об’єднання «школа – дитячий садок»). За п’ять останніх років  лауреатами обласного етапу конкурсу „Учитель року” у номінації „хімія” став Полтавець Сергій Сергійович (Нововоронцовська ЗОШ №2), у номінації «математика» - Сіренко Інга Володимирівна (Нововоронцовська ЗОШ №1), у номінації «географія» - Тимошенко Любов Петрівна (Любимівська ЗОШ), у номінації «історія» - Морозова Олена Леонідівна (Нововоронцовська ЗОШ №1), у номінації «правознавство» - Силютіна Ірина Федорівна (Любимівська ЗОШ). Ми пишаємося нашими творчими вчителями і зичимо їм подальших здобутків на освітянській ниві.
Колективи шкіл щороку беруть участь у обласному конкурсі „Школа Херсонщини”. У 2005 році в номінаціях «Школа – соціокультурний центр села» та «Школа здоров’я» І місце посіли відповідно колективи Дудчанської ш/с (директор Мельник Тетяна Володимирівна, голова профкому Іванів Анжела Федорівна) та Любимівської ЗОШ (Ткаченко Жанна Данилівна, Куліш Валентина Володимирівна). У 2006 році у конкурсі «100 кращих шкіл України» лауреатом став колектив Дудчанської ш/с. У 2007 році колектив Хрещенівської ЗОШ (директор Квітка Оксана Григорівну, голова профкому Хорунжа Наталія Яківна) виборов ІІ місце в номінації «Школа успіху». 2008 рік приніс І місце колективу Любимівської ЗОШ у номінації «Школа сприяння здоров’ю» та ІІ місце колективу Михайлівської ЗОШ у номінації «Школа педагогічного пошуку» (директор Слущенко Віктор Леонідович, голова профкому Федаш Ірина Петрівна). У 2009 році Дудчанська ш/с подала матеріали на конкурс у номінації «Школа проектної технології». Тож побажаємо їм успіхів.

Інформацію про досягнення, здобутки  своїх учителів, колективів,цікаві розробки уроків ми відправляли в редакцію газети „Джерела”, видавництво «Основа», «Шкільний світ».


Профкоми навчальних закладів серйозно працюють над попередженням нещасних випадків, створенням безпечних умов для праці. Регулярно аналізується стан пожежної безпеки. Щороку проводяться навчання з тими, хто зайнятий на роботах з підвищеною небезпекою (електрики, кочегари).
 До навчання залучаються  представники Херсонського учбового – курсового комбінату.

Проте, через недостатнє фінансування в закладах освіти району не оновлюється матеріально-технічна база з питань безпеки життєдіяльності. Особливо гостро стоїть питання пожежного забезпечення: заклади не повністю забезпечені первинними засобами пожежогасіння, не ремонтуються автоматичні системи протипожежної сигналізації. За браком коштів не здійснено технічний переогляд. Отже, одним із пріоритетних напрямків своєї роботи в майбутньому ми вважаємо подолання цих недоліків.


Окремо хочу зупинитися на матеріально-технічному забезпеченні закладів освіти району. Адже це, насамперед, - умови роботи педпрацівників. За останні п’ять років в плані капітальних ремонтів зроблено досить багато. Відремонтовано будівлю відділу освіти, замінено вікна. У Нововоронцовській ЗОШ №1 зроблено ремонт котельні, покрівлі, дренажних та каналізаційних систем. З повною заміною електропроводки, придбанням додаткових електронагрівачів у кожну класну кімнату покращився температурний режим у Нововоронцовській ЗОШ №2. Зроблено капітальний ремонт котельні в Михайлівській, Новоолександрівській, Дудчанській, Нововоскрксенській, Хрещенівській школах, Нововоронцовському дошкільному закладі №2. Поновлено системи опалення в ДЮСШ, Золотобалківській, Новоолександрівській, Гаврилівській, Біляївській, Петропавлівській, Хрещенівській ЗОШ, Михайлівському та Нововоронцовському дошкільному закладі №1. Повністю газифіковано Любимівські загальноосвітню школу та дошкільний заклад тощо. 

Велику увагу в своїй роботі профспілкові комітети, районна рада голів профкомів приділяють питанню оздоровлення педпрацівників та їх дітей. Так, з 2005 по 2009 роки в пансіонаті „Генгірка” покращили своє здоров’я  освітянські родини. Санаторно – курортними путівками скористався 51 працівник освіти району. Регулярно з 2005 року діти педправцівників мають змогу оздоровитися в таборі ім. Бережного. 
Не легко сьогодні вчителям пенсіонерам але профспілкові комітети їх не забувають.  В санаторії – профілакторії щорічно покращують своє здоров’я  ветерани педагогічної праці, за звітний період оздоровлено  10 ветеранів.

Цю цифру можна суттєво збільшити і оздоровлювати на морі втричі більше людей, але для цього нам обов’язково потрібні кошти відрахувань 0,3 %  фонду оплати праці на культурно – масову та оздоровчу роботу як це передбачено законом.  Ці кошти можна використовувати не тільки на оздоровлення працівників, а й на їх лікування при тяжких формах хвороб.

           Як спільне досягнення профспілки та відділу освіти за звітний період можна назвати вирішення питання безкоштовного проходження медичних оглядів працівниками закладів освіти. І якщо на районній звітно – виборчій конференції у 2005 році ми називали це питання як проблемне і невирішене, то проведена у 2005 – 2006 роках дуже кропітка робота з районними, обласними санітарно – епідеміологічними службами, районною державною адміністрацією дала позитивний результат -  з 2007 року  кошти бюджету на проходження медичних оглядів як у ТМО так і в СЄС виділяються і невирішених проблем у цьому питанні немає.



У галузі взагалі припинилася лихоманка заборгованості по заробітній платі. На 100% виконано постанову Уряду про виплату з 1997 року заборгованості за вислугу років та допомоги на оздоровлення.
Згідно із Законом України від 20.10.2009 року за № 1646/6 ст.2 «Про встановлення прожиткового мінімуму та мінімальної заробітної плати передбачено підвищення з 01.01 – 869 грн., 01.04 – 884 грн., 01.07 – 888 грн., 01.10 – 907 грн., 01.12 – 992 грн.

За повідомленням ЦК профспілки на наше звернення від 05.09.2008 року, робота ЦК у сфері пенсійного забезпечення освітян проводиться у двох напрямках, а саме:

        Одночасно з тим, що у Верховній Раді України зареєстровано три законопроекти щодо встановлення педагогічним працівникам пенсій у розмірі 80 – 90 % заробітної плати, розроблено і знаходиться у стадії узгодження ряд законопроектів у сфері пенсійного забезпечення – внесення змін до законів «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування», «Про недержавне пенсійне забезпечення», запровадження обов’язкової накопичувальної та професійної системи. Зазначеними документами пропонуються суттєві зміни, зокрема, збільшення розміру коефіцієнта страхового стажу, передбачається запровадження нової системи пільгового пенсійного забезпечення за вислугу років.

        На вимогу органів профспілки усіх рівнів на протязі звітного періоду вирішено питання введення  в дію ст.. 25 Закону України «Про загальну середню освіту» в частині виплат педагогічним працівникам доплат за перевірку зошитів у розмірі до 20 % посадового окладу,  за завідування кабінетом  - до 15 %, за класне керівництво у розмірі 20 – 25 % посадового окладу та інші. Це ті питання, які на протязі багатьох років дуже гостро стояли в наших педагогічних колективах.

Багато питань виникає про виплату матеріальної винагороди за сумлінну працю (ст. 57 п. ___), адже протягом останніх років такого пункту в місцевому бюджеті взагалі не було. Проте в районі на 93% збережено варіативну складову. А це також неабиякі кошти.
           На даний час гостро стоїть питання виплати комунальних послуг педагогічним працівникам сільської місцевості. І хоч проблема вийшла з глухого кута, з грудня 2004 року почали надаватися пільги за користування електроенергією на освітлення житла та за користування природним газом, педагогічні працівники так і не отримують твердого палива на опалення житла. Законами «Про бюджет України» на кожний рік обмежується право педагогічних працівників на отримання твердого палива розміром мінімальної заробітної плати.  Ця проблема прямо виходить проблемою сільської школи взагалі, на якій треба зупинитися окремо.


Переговорний процес, соціальне партнерство посідає чільне місце в діяльності комітетів профспілки і адміністрації. Свідчення цього – укладення колективних договорів, правил внутрішнього розпорядку, угод по охороні праці та техніці безпеки, статуту установ. Зараз колективно-договірним регулюванням трудових відносин охоплено 100% працівників.

Особливим і найулюбленішим напрямком діяльності профспілки є культмасова робота. Традиційним у педколективах стало святкування Дня учителя, Дня знань, Міжнародного жіночого дня, Дня захисника Вітчизни, Нового року, започаткованого в районі Дня освіти Нововоронцовщини. При цьому ми пам’ятаємо своїх ветеранів і вшановуємо їх. Уже традицією стало проведення святкових вогників, присвячених ветеранам педагогічної праці, на які запрошуються непрацюючі педагоги району. Засновниками та організаторами цього стали відділ освіти та президія районної профспілкової організації.  

Педпрацівники району двічі протягом звітного періоду брали участі в обласних спортивних змаганнях. Для команди за рахунок коштів районного профспілкового бюджету придбано нову форму.

Шановні делегати!


Профспілкова організація найбільш масова. Завдання і обов’язки профспілкових організацій надзвичайно широкі, але найголовніше – це соціальний захист працівників галузі.

Сьогодні ми покладаємо великі надії на новий уряд. Тож бажаю всім, щоб кожен із нас зміг якісно та в повному обсязі забезпечити конституційні права і докорінно змінив відношення владних структур до освітянської галузі.

